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CONHECIMENTOS BÁSICOS 
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O homem pobre vai tentar a aventura da meia

idade: comprar uma casa. Não é bem uma casa, é um

apartamento. Não é bem um apartamento: é um papel

riscado em cima de uma mesa. 

O outro homem explica que aquela planta se

multiplica por 12; ele pode escolher o andar; e no andar

pode escolher o apartamento. O terreno fica na esquina de

tal rua com tal rua. O homem pobre conhece bem aquele

terreno, conheceu a casa que havia nele, se lembra quando

ela foi derrubada, se lembra do mato que cresceu atrás do

muro novo, mas já arrebentado. 

Ali, naquele terreno baldio, a cujo lado tanta

madrugada passou sua melancolia, ele terá um

apartamento. Sente-se suspenso no ar sobre aquele capim

crescido, escolhendo seu lugar no espaço. Sexto andar,

décimo, terceiro? 

Seria melhor que fosse voltado para leste, para o

mar, para o nascente e os ventos salgados. Mas o outro

homem é prático: “aqui podem construir outro prédio, você

ficará sem mar, nem sol, nem lua, nem vento”. 

O homem pobre hesita entre o leste e o norte.

Aborrece o sol da tarde e o estrondo dos bondes; escolhe o

norte: sabe que no inverno terá mais sol que no verão e se

sente sábio por saber isso. Afinal detém o dedo moroso na

planta: este. “Que andar”? Escolhe o 9. 

O outro homem fala em documentos, em juros, em

amortização. Ele não ouve. Sente uma vaga melancolia, ele

que sempre errou pelo mundo, e nunca teve nada de seu:

queria árvores, queria o mar. Afinal será localizado em um

buraco de cimento que defrontará, do outro lado da rua,

outro buraco de cimento. 

Assusta-o um pouco, e o lisonjeia, a ideia de ser

proprietário, poder dizer: “isto é meu, esta parede é minha,

este chão é meu”. Mas reflete que dirá exageradamente:

a parede será sua, o piso será seu apenas às meias. E a terra

será sua através dessa ficção chamada condomínio: não

será dono de nenhum chão do qual poderá dizer “este

chão”, mas apenas de uma porcentagem, de uma

geometria, de uma metafísica de chão. 

E de repente lhe vem uma tristeza, ter aquele

apartamento: morar nele — morar, dormir, amar, morrer

talvez, quem sabe? Mas o apartamento ainda é apenas um

risco no papel, um ponto no espaço, uma palavra solta no

ar. E de súbito ele muda de ideia: “ainda tem algum vago no

décimo segundo”? Sim, escolhe o 12; assim não terá

ninguém sobre sua cabeça, não suportará outras tristezas

sobre seu ombro cansado, e, quem sabe, poderá ver melhor

as nuvens, as nuvens com seu mar, suas árvores, seus carros

de glória puxados por esplêndidos cavalos brancos

empinados no azul, e mesmo de tarde, uma tarde, quem

sabe, o longo e alvo corpo da impossível amada, além. 

Rubem Braga. Apartamento. In: Correio da Manhã, Rio de Janeiro, 1951.

Internet: <cronicabrasileira.org.br>.

QUESTÃO 1 

Em relação às ideias e aos sentidos do texto, é correto afirmar 

que o homem pobre a que se refere o narrador 

(A) decide morar no décimo segundo andar com base em

uma reflexão puramente racional.

(B) pretende morar, pela primeira vez em sua vida, em um

apartamento.

(C) toma uma decisão impulsiva ao escolher morar em um

apartamento do décimo segundo andar.

(D) quer comprar um apartamento ainda na planta, isto é,

antes mesmo de sua construção, com o intuito de

economizar dinheiro.

(E) leva em consideração, ao optar por morar no décimo

segundo andar, as opiniões apresentadas pelo “outro

homem” acerca do local onde o prédio será construído.

QUESTÃO 2 

No terceiro parágrafo do texto, o(a) 

(A) emprego da preposição “a”, em “a cujo lado”, deve-se

à regência da palavra “lado”.

(B) expressão “a cujo lado” poderia ser reescrita como ao

lado do qual, sem prejuízo da coerência textual.

(C) vocábulo “suspenso” se refere a “apartamento”.

(D) trecho “escolhendo seu lugar no espaço” constitui uma

oração adverbial reduzida com valor causal.

(E) palavra “crescido” concorda, em gênero e número,

com a forma pronominal “ele”.

QUESTÃO 3 

O termo “moroso” (linha 24) está empregado no texto com o 

mesmo sentido de 

(A) ansioso.

(B) vertiginoso.

(C) voluntarioso.

(D) amoroso.

(E) vagaroso.

QUESTÃO 4 

No sexto parágrafo do texto, a palavra “localizado” 

refere-se ao 

(A) fragmento “O outro homem”.

(B) vocábulo “mundo”.

(C) trecho “um buraco de cimento”.

(D) homem pobre.

(E) apartamento do nono andar.
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QUESTÃO 5 

Quanto aos aspectos linguísticos do texto e às relações 
sintáticas nele estabelecidas, assinale a alternativa correta. 

(A) A expressão “a parede será sua, o piso será seu apenas
às meias” (linha 35) desempenha a função sintática de
complemento direto da forma verbal “dirá” (linha 34).

(B) O adjetivo “pobre”, em “O homem pobre” (linha 1),
poderia, sem prejuízo dos sentidos do texto,
ser deslocado para logo antes do vocábulo
“homem” — escrevendo-se O pobre homem.

(C) A palavra “Afinal” está empregada, na linha 24, com o
mesmo sentido de Por fim, ao passo que, na linha 29,
está empregada com o sentido de Apesar disso.

(D) O termo “queria”, no trecho “queria árvores, queria o
mar” (linha 29) poderia, em suas duas ocorrências, ser
substituído por desejaria, sem alteração dos sentidos e
da coerência do texto.

(E) O sinal de dois-pontos que antecede o trecho “comprar
uma casa” (linha 2) tem a finalidade de introduzir um
esclarecimento a respeito da expressão “a aventura da
meia idade” (linhas 1 e 2).

QUESTÃO 6 

Os barramentos que possibilitam a expansão de periféricos e 
a instalação de novas placas nos computadores, como, por 
exemplo, placas de redes, são denominados barramentos de 

(A) entrada e saída.
(B) processador.
(C) memória.
(D) chipset.
(E) disco.

QUESTÃO 7 

As redes de computadores que geralmente estão sob 

cuidados das operadoras e atingem de dezenas a milhares de 

quilômetros de distância, sendo a Internet um exemplo desse 

tipo de rede, denominam-se 

(A) LANs.

(B) MANs.

(C) WANs.

(D) PANs.

(E) WLANs.

QUESTÃO 8 

Assinale a alternativa que apresenta os protocolos que são 

usados pelo Microsoft Outook 2016 para o recebimento de  

e-mails.

(A) SMTP e POP

(B) SMTP e IMAP

(C) HTTP e SMTP

(D) FTP e IMAP

(E) POP e IMAP

QUESTÃO 9 

Assinale a alternativa que apresenta as extensões que 

pertencem, respectivamente, aos arquivos de lote do 

computador, aos arquivos de bitmap e aos arquivos de 

gabinete do Windows. 

(A) bat, bmp e avi

(B) bat, bmp e cab

(C) bin, gif e cda

(D) bin, bmp e cda

(E) iso, jpg e cab

QUESTÃO 10

Considerando a figura acima, que mostra parte da tela de 

edição do programa Word 2013, assinale a alternativa que 

apresenta o resultado que será gerado caso o usuário execute 

as seguintes ações: selecionar todo o texto; pressionar as 

teclas � + �; e fechar o programa Word, sem salvar o

documento. 

(A) O usuário perderá o conteúdo selecionado, pois o

conteúdo permanece na área de transferência do

Word apenas enquanto ele estiver aberto.

(B) O usuário perderá o conteúdo selecionado, já que as

teclas � + � não servem para copiar o texto,

apenas para recortá-lo.

(C) Mesmo fechando o documento sem salvá-lo, o usuário

não perderá o seu conteúdo, pois as teclas � + �
servem para copiar um conteúdo de modo permanente

para uma área pré-definida pelo usuário, ou seja,

trata-se de uma espécie de backup.

(D) Mesmo fechando o documento sem salvá-lo, o usuário

não perderá o seu conteúdo, pois este estará

armazenado, temporariamente, na área de

transferência.

(E) O documento, apesar de ter sido fechado sem ser

salvo, ainda poderá ser recuperado; para isso, o usuário

deverá abrir um novo documento do Word e

pressionar as teclas � + �.
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QUESTÃO 11 

Quanto aos direitos e aos deveres individuais e coletivos 

previstos na Constituição Federal de 1988 (CF), assinale a 

alternativa correta. 

(A) O direito de resposta impede a possibilidade de

indenização por dano material, moral ou à imagem.

(B) É vedada a liberdade de consciência e de crença,

podendo a lei conceder autorização especial para o seu

exercício.

(C) Ninguém será privado de direitos por motivo de crença

religiosa ou de convicção filosófica ou política, salvo se

as invocar para eximir-se de obrigação legal a todos

imposta e recusar-se a cumprir prestação alternativa,

fixada em lei.

(D) A casa é asilo inviolável do indivíduo, ninguém nela

podendo penetrar sem consentimento do morador,

salvo por determinação judicial, durante qualquer hora

do dia ou da noite.

(E) As associações poderão ser compulsoriamente

dissolvidas ou ter suas atividades suspensas por

determinação do presidente da República.

QUESTÃO 12 

No que se refere aos direitos sociais fixados na CF, assinale a 

alternativa correta. 

(A) A assistência gratuita aos filhos e dependentes, desde

o nascimento até cinco anos de idade, em creches e

pré-escolas constitui um direito dos trabalhadores 

urbanos e dos trabalhadores rurais. 

(B) O seguro-desemprego, em caso de desemprego

involuntário, constitui direito apenas dos

trabalhadores urbanos.

(C) A irredutibilidade do salário constitui um direito

absoluto dos trabalhadores urbanos, não podendo ser

reduzido, mesmo na hipótese de convenção ou acordo

coletivo.

(D) Será assegurada aos trabalhadores urbanos e rurais a

remuneração do serviço extraordinário superior, no

mínimo, em 75% à do normal.

(E) Não haverá igualdade de direitos entre o trabalhador

com vínculo empregatício permanente e o trabalhador

avulso.

QUESTÃO 13

Relativamente à nacionalidade e aos direitos políticos 
estabelecidos na CF, assinale a alternativa correta. 

(A) Os nascidos no estrangeiro, de pai brasileiro ou mãe
brasileira, desde que qualquer deles esteja a serviço da
República Federativa do Brasil, são brasileiros
naturalizados.

(B) A lei poderá estabelecer distinção entre brasileiros
natos e naturalizados.

(C) Será declarada a perda da nacionalidade do brasileiro
que, em qualquer caso, adquirir outra nacionalidade.

(D) O alistamento eleitoral e o voto são facultativos para os
maiores de setenta anos de idade.

(E) A idade mínima para concorrer ao cargo de senador é
trinta anos.

QUESTÃO 14

Conforme a Resolução n.o 139/2017 do Conselho de 
Arquitetura e Urbanismo do Brasil (CAU/BR), assinale a 
alternativa correta. 

(A) O plenário consiste no único órgão deliberativo
do CAU/BR.

(B) A presidência constitui órgão colegiado do CAU/BR.
(C) Para o desempenho de atividades e funções

específicas, os Conselhos de Arquitetura e Urbanismo
dos estados e do Distrito Federal (CAU/UF) e o CAU/BR
não poderão instituir comissões temporárias como
órgãos consultivos.

(D) Serão instituídos conselhos diretores exclusivamente
nos CAU/UF que tenham menos de quatro conselheiros
titulares.

(E) Os presidentes de cada autarquia poderão instituir e
compor grupos de trabalho para atender demandas
administrativas específicas, de caráter temporário.

QUESTÃO 15

Considerando as disposições da Lei n.o 12.378/2010, assinale 
a alternativa correta. 

(A) No caso em que o profissional ou a sociedade de
arquitetos e urbanistas deixar de pagar anuidade,
taxas, preços de serviços e multas devidos ao CAU/BR
ou aos Conselhos de Arquitetura e Urbanismo, quando
devidamente notificado(s), será aplicada suspensão até
a regularização da dívida.

(B) O cancelamento do registro profissional não constitui
sanção disciplinar.

(C) O processo disciplinar instaura-se apenas mediante
representação de qualquer autoridade ou pessoa
interessada.

(D) Prescreve em dez anos a pretensão de punição das
sanções disciplinares, a contar da data do fato.

(E) O exercício das funções de presidente e de conselheiro
do CAU/BR e dos Conselhos de Arquitetura e
Urbanismo será remunerado.
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CONHECIMENTOS COMPLEMENTARES 

QUESTÃO 16 

De acordo com as disposições da Lei n.o 8.429/1992 e da Lei n.o 9.784/1999, assinale a alternativa correta. 

(A) Os princípios constitucionais do direito administrativo sancionador não se aplicam ao sistema da improbidade

administrativa.

(B) A percepção de vantagem econômica para intermediar a liberação ou a aplicação de verba pública de qualquer natureza

não configura ato de improbidade administrativa.

(C) Não agir de modo temerário não constitui uma obrigação do administrado perante a Administração Pública.

(D) O interesse direto ou indireto na matéria constitui caso de suspeição.

(E) Não configura ato de improbidade a ação ou a omissão decorrente de divergência interpretativa da lei, baseada em

jurisprudência, ainda que não pacificada.

QUESTÃO 17 

Com relação às disposições da Lei n.o 12.527/2011 e do Decreto n.o 9.830/2019, assinale a alternativa correta. 

(A) É dever dos órgãos e das entidades públicas promover, independentemente de requerimentos, a divulgação, em local de

fácil acesso, no âmbito de suas competências, de informações de interesse coletivo ou geral por eles produzidas ou

custodiadas.

(B) O órgão ou a entidade pública deverá autorizar ou conceder, no prazo de cinco dias, o acesso à informação disponível.

(C) As informações ou os documentos que versem sobre condutas que impliquem violação dos direitos humanos praticada a

mando de autoridades públicas deverão ser objeto de restrição de acesso.

(D) A complexidade da matéria e das atribuições exercidas pelo agente público não serão consideradas em eventual

responsabilização do agente público.

(E) O montante do dano ao erário, quando expressivo, por si só, será elemento para caracterizar o dolo.

QUESTÃO 18 

Internet: <https://www.bbc.com> (com adaptações). 

Quanto a tópicos atuais referentes a política e relações internacionais, é correto afirmar que a marcação do mapa no leste do 

território ucraniano refere-se à(ao) 

(A) resistência das tropas ucranianas diante do avanço russo.

(B) controle militar russo em regiões de fronteira e separatistas.

(C) tomada, pela Rússia, de regiões da Ucrânia durante a chamada Revolução Laranja.

(D) início da invasão russa, que concentrou os ataques exclusivamente no leste.

(E) concentração de tropas ucranianas, de forma estratégica, na fronteira com a Rússia.
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QUESTÃO 19 

A Organização das Nações Unidas (ONU), indígenas, organizações não governamentais (ONGs) e familiares manifestaram 

sua indignação sobre o caso, tanto que a ONU pediu ao Brasil para “acrescentar seus esforços para proteger os defensores dos 

direitos humanos e os povos indígenas” por parte de “atores estatais e não estatais”, disse em Genebra o porta-voz do alto 

comissariado da ONU para os direitos humanos, Ravina Shamdasani. 

Internet: <https://noticias.uol.com.br> (com adaptações). 

O texto acima refere-se à(ao) 

(A) chacina acontecida com indígenas, no norte da Paraíba, em disputa por território do tráfico de drogas.

(B) repercussão das ameaças direcionadas a ONGs da Amazônia que defendem direitos humanos e comunidades tradicionais.

(C) ausência do Estado brasileiro no controle e na demarcação de terras voltadas para a reforma agrária.

(D) assassinato de dois ativistas — um jornalista e um indigenista — no Vale do Javari.

(E) revolta em relação ao desmatamento e às queimadas na Amazônia, que impactam as comunidades tradicionais.

QUESTÃO 20 

Internet: <https://m.folha.uol.com.br> (com adaptações). 

No mapa da Ucrânia, apresentado acima, as linhas com indicações de setas referem-se às(aos) 

(A) rotas dos ataques russos iniciados em fevereiro deste ano.

(B) aos caminhos em direção a cidades importantes da Ucrânia, como Kiev e Odessa, que possuem alta concentração de usinas

nucleares.

(C) corredores humanitários de escoamento da população ucraniana diante da guerra contra a Rússia.

(D) rotas de saída do petróleo do território ucraniano em direção à Rússia.

(E) dutos de gás que passam por território ucraniano e abastecem a Europa.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 21 

 

Assinale a alternativa que apresenta uma atribuição do 

secretário executivo, segundo a Lei Federal n.o 7.377/1985. 

 

(A) planejamento, organização e direção de serviços de 

secretaria 

(B) classificação de correspondência 

(C) distribuição de correspondência 

(D) redação de correspondência ou documentos de rotina 

(E) atendimento telefônico 

 

QUESTÃO 22 

 

Com base na Lei Federal n.o 7.377/1985, assinale a alternativa 

que apresenta uma atribuição do secretário executivo. 

 

(A) assistência e assessoramento direto a executivos 

(B) interpretação e sintetização de textos e documentos 

(C) organização e manutenção dos arquivos de secretaria 

(D) conhecimentos protocolares 

(E) registro e distribuição de expedientes 

 

QUESTÃO 23 

 

Atualmente, há uma tendência nítida para a descentralização 

nas organizações, sendo que, na descentralização, a 

autoridade para decidir está dispersa nos níveis 

organizacionais. Com relação a esse assunto, assinale a 

alternativa correta. 

 

(A) A descentralização constitui o melhor método de 

controlar e coordenar as atividades e os recursos da 

organização. 

(B) Em razão das economias de escala, uma função 

descentralizada pode ser administrada com menos 

recursos que uma função centralizada. 

(C) A centralização estimula a criatividade e a 

independência nas pessoas dos níveis mais baixos. 

(D) Quando o processo decisório é descentralizado para o 

nível local, a organização responde mais rapidamente 

aos clientes e às condições locais. 

(E) A tecnologia da informação e comunicação permite 

maior centralização da autoridade. 

QUESTÃO 24

 

Em uma organização, poder é a capacidade de afetar e 

controlar ações e decisões de outras pessoas. Acerca de 

autoridade, responsabilidade e delegação, assinale a 

alternativa correta. 

 

(A) A liderança é decorrente de uma posição 

organizacional, não de pessoas. 

(B) Autoridade é o direito formal e legítimo de tomar 

decisões, dar ordens e alocar recursos. 

(C) A teoria de aceitação da liderança argumenta que um 

administrador tem autoridade somente quando os 

subordinados decidem aceitar o seu comando. 

(D) As posições de baixo da hierarquia são investidas com 

mais autoridade formal que as posições acima delas. 

(E) O chefe influencia as pessoas não pela sua posição 

funcional e hierárquica, mas por suas características 

pessoais. 

 

QUESTÃO 25

 

A liderança é um fenômeno que ocorre exclusivamente em 

grupos sociais. Acerca dos graus de influência da liderança, 

assinale a alternativa correta. 

 

(A) A influência através da persuasão é exercida por meio 

de constrangimento e pressão. 

(B) A influência através da coação é exercida mediante 

argumentos ou induções para que uma pessoa faça 

alguma coisa. 

(C) A influência através da emulação é exercida quando se 

pretende prevalecer sobre uma pessoa, sem forçá-la, 

com conselhos ou argumentos. 

(D) A liderança ideal é a aquela que não induz as pessoas, 

mas as deixa agir espontaneamente. 

(E) A influência através da sugestão é exercida quando se 

coloca ou se apresenta um plano, uma ideia ou uma 

proposta a uma pessoa ou grupo, para que se 

considere, pondere ou execute. 



CONSELHO DE ARQUITETURA E URBANISMO DE SANTA CATARINA INSTITUTO QUADRIX – APLICAÇÃO: 2022 

CAU-SC TÉCNICO EM SECRETARIADO 7 

QUESTÃO 26 

Estilo de liderança é o padrão recorrente de comportamento 

exibido pelo líder. Em referência aos estilos de liderança, 

assinale a alternativa correta. 

(A) Na liderança democrática, há total liberdade para a

tomada de decisões grupais ou individuais.

(B) Na liderança autocrática, apenas o líder decide e fixa as

diretrizes, sem nenhuma participação do grupo.

(C) Na liderança liberal, o próprio grupo esboça

providências e técnicas para atingir o alvo com o

aconselhamento técnico do líder.

(D) Na liderança autocrática, o líder procura ser um

membro normal do grupo.

(E) Na liderança democrática, o líder não faz nenhuma

tentativa de avaliar ou regular o curso das coisas.

QUESTÃO 27 

Considerando-se as características da liderança centrada na 

tarefa e da liderança centrada nas pessoas, é correto afirmar 

que o líder centrado nas tarefas 

(A) atua como apoio e retaguarda para as pessoas.

(B) procura ensinar e desenvolver as pessoas.

(C) mostra os objetivos do trabalho para as pessoas.

(D) planeja e define como o trabalho será feito.

(E) desenvolve relações sociais com as pessoas.

QUESTÃO 28 

Acerca das diferenças entre o gerente eficiente e o gerente 

eficaz, é correto afirmar que o gerente 

(A) eficiente faz as coisas de maneira certa.

(B) eficaz resolve os problemas.

(C) eficaz cuida dos recursos.

(D) eficaz cumpre seu dever.

(E) eficiente aumenta os lucros.

QUESTÃO 29

A respeito das linhas básicas do reforço positivo e do reforço 

negativo, assinale a alternativa correta. 

(A) No reforço positivo, é explicado a cada pessoa o que ela

está fazendo.

(B) No reforço negativo, identificam-se claramente os

comportamentos desejados para o trabalho.

(C) No reforço negativo, é necessário manter um

inventário diversificado de recompensas.

(D) No reforço positivo, é informado a cada pessoa o que

deve ser feito para ganhar as recompensas.

(E) Em ambas as linhas, é necessário seguir as leis do

reforço imediato e contingencial.

QUESTÃO 30

Quanto às abordagens de administração de conflitos, é 

correto afirmar que, na abordagem 

(A) estrutural, há uma desativação do conflito.

(B) mista, há a fixação de objetivos comuns.

(C) mista, há uma confrontação direta.

(D) estrutural, há um reagrupamento de pessoas.

(E) de processo, há uma formação de grupos e equipes de

trabalho.

QUESTÃO 31

No que se refere aos estilos de gestão de conflitos, é correto 

afirmar que o estilo 

(A) competitivo reflete uma postura não assertiva.

(B) de evitação reflete a assertividade para impor o seu

próprio interesse.

(C) de compromisso reflete uma moderada porção de

ambas as características de assertividade e de

cooperação.

(D) de colaboração reflete um alto grau de cooperação.

(E) de acomodação reflete um alto grau de assertividade e

de cooperação.
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QUESTÃO 32 

Em relação ao atendimento ao público, assinale a alternativa 

correta. 

(A) O processo de reconhecimento e identificação do

problema requer coerência.

(B) A qualidade do atendimento é diretamente

relacionada a soluções extraordinárias, não possuindo

relação com a simplicidade da solução.

(C) A qualidade no atendimento está inversamente

relacionada à forma como o profissional se comunica.

(D) A criação de vínculo com o cliente é desnecessária,

ainda que seja um facilitador para soluções futuras.

(E) Para diferenciar o atendimento, é indiferente descobrir

a real necessidade de urgência do cliente.

QUESTÃO 33 

Acerca da organização administrativa da União, assinale a 

alternativa correta. 

(A) Os órgãos públicos são entes que gozam de

personalidade jurídica.

(B) As entidades da administração indireta são

desprovidas de personalidade jurídica, integrando os

ministérios que as tenha criado.

(C) As sociedades de economia mista constituem

entidades dotadas de personalidade jurídica de direito

privado.

(D) As empresas públicas desempenham atividades típicas

da Administração Pública e são dotadas de

personalidade jurídica de direito público, interno ou

externo, conforme a área de atuação.

(E) É vedado às empresas públicas e às sociedades de

economia mista o desempenho de atividades

econômicas.

QUESTÃO 34 

A respeito dos poderes e elementos do Estado, assinale a 

alternativa correta. 

(A) Legislar constitui função atípica do Poder Legislativo.

(B) O território não constitui um elemento essencial do

Estado.

(C) O Poder Legislativo e o Poder Judiciário são poderes da

União que se sobrepõem ao Poder Executivo.

(D) A independência dos poderes da União é absoluta,

motivo pelo qual o Poder Legislativo não pode sustar

os atos do Poder Executivo, ainda que estes exorbitem

do poder regulamentar.

(E) A edição de normas regimentais constitui exercício da

função atípica do Poder Judiciário, destinada ao seu

funcionamento.

QUESTÃO 35

Com relação a cargo, emprego e função pública, assinale a 

alternativa correta. 

(A) As funções de confiança são exercidas exclusivamente

por servidores ocupantes de cargo efetivo.

(B) Os cargos em comissão destinam-se exclusivamente às

atribuições de chefia.

(C) As funções de confiança destinam-se apenas às

atribuições de assessoramento.

(D) É vedado o preenchimento de cargos em comissão por

servidores ocupantes de cargo efetivo.

(E) As funções de confiança são de livre nomeação e

exoneração, acessíveis a qualquer pessoa, ainda que

esta não seja detentora de cargo efetivo.

QUESTÃO 36

Quanto aos serviços públicos, assinale a alternativa correta. 

(A) As concessões e as permissões de serviço público não

se sujeitarão à fiscalização pelo poder concedente

responsável pela delegação.

(B) A concessão de serviço público consiste na delegação

de sua prestação, feita pelo poder concedente,

mediante licitação, na modalidade concorrência ou

diálogo competitivo, a pessoa jurídica ou consórcio de

empresas que demonstre capacidade para seu

desempenho, por sua conta e risco e por prazo

determinado.

(C) A permissão de serviço público é a delegação da

prestação de serviços públicos, feita pelo poder

concedente, apenas a pessoas físicas, sendo

dispensáveis a realização de licitação e a demonstração

de capacidade para seu desempenho.

(D) As concessões e permissões de serviço público serão

por prazo indeterminado.

(E) Os usuários não estão obrigados a levar ao

conhecimento do poder público e da concessionária as

irregularidades de que tenham conhecimento,

referentes ao serviço prestado.
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QUESTÃO 37 

Considerando a concessão dos serviços públicos, assinale a 

alternativa correta. 

(A) Os contratos relativos à concessão de serviço público

precedido da execução de obra pública deverão

estipular os cronogramas físico-financeiros de

execução das obras vinculadas à concessão.

(B) Os direitos e deveres dos usuários para obtenção e

utilização do serviço constituem cláusula facultativa do

contrato de concessão.

(C) Os casos de extinção da concessão não devem estar

presentes no respectivo contrato.

(D) A subconcessão dos serviços públicos não é admitida,

ainda que expressamente autorizada pelo poder

concedente.

(E) É facultada a transferência de concessão de serviço

público sem prévia anuência do poder concedente.

QUESTÃO 38 

Acerca do controle judicial, administrativo e legislativo e da 

responsabilidade civil do Estado, assinale a alternativa 

correta. 

(A) Os tribunais de contas não são considerados órgãos de

controle das atividades administrativas do Poder

Executivo.

(B) A responsabilidade civil do Estado, via de regra, será

sempre subjetiva.

(C) As pessoas jurídicas de direito público e as de direito

privado prestadoras de serviços públicos responderão

pelos danos que seus agentes, nessa qualidade,

causarem a terceiros, assegurado o direito de regresso

contra o responsável nos casos de dolo ou culpa.

(D) Os recursos administrativos não constituem

instrumento de controle interno dos atos da

Administração Pública.

(E) Os atos do Poder Executivo são insuscetíveis de

questionamentos perante o Poder Judiciário.

QUESTÃO 39

Conforme a Lei n.o 14.133/2021, assinale a alternativa que 

apresenta hipótese de dispensabilidade da licitação. 

(A) aquisição de materiais que só possam ser fornecidos

por produtor, empresa ou representante comercial

exclusivos

(B) locação de imóvel cujas características de instalação e

de localização tornem necessária sua escolha,

atendidas as exigências legais

(C) contratação de profissional do setor artístico,

diretamente ou por meio de empresário exclusivo,

desde que consagrado pela crítica especializada ou

pela opinião pública

(D) contratação que mantenha todas as condições

definidas em edital de licitação realizada há menos de

um ano, quando se verificar que, naquela licitação, não

surgiram licitantes interessados ou não foram

apresentadas propostas válidas

(E) contratação de serviços técnicos especializados de

restauração de obras de arte e de bens de valor

histórico com profissionais ou empresas de notória

especialização, na forma da lei

QUESTÃO 40

Segundo a Lei n.o 14.133/2021, assinale a alternativa correta. 

(A) O pregão é a modalidade de licitação obrigatória para

a aquisição de bens e serviços comuns, cujo critério de

julgamento poderá ser o de menor preço ou o de maior

desconto.

(B) Consideram-se licitantes apenas as pessoas físicas que

participam de processo licitatório.

(C) O termo de referência é um documento dispensável

para a contratação de bens e serviços.

(D) É vedada a adoção do diálogo competitivo para

contratação de obras, serviços e compras.

(E) O concurso é a modalidade de licitação para alienação

de bens imóveis ou de bens móveis inservíveis ou

legalmente apreendidos a quem oferecer o maior

lance.




